



Obecní noviny z Trojanovic

Duben 2023



Z obsahu:

- str. 6 Festival Kontakt - 1.7.2023
- str. 7 Zápis dětí do mateřské školy pro rok 2023/2024 ve dnech 2. a 3.5. 2023
- str. 10 Uklidíme Česko - Uklidíme Trojanovice

Slovo starosty



Vážený spoluobčané, obec Trojanovice se dlouhodobě snaží investovat do veřejných staveb a veřejného prostoru. V rámci architektury jsme přední obcí v republice. Svědčí o tom například tři obsáhlé články o Trojanovicích a architektuře v časopisu Reflex, novinách ECHO 24 a odborném časopisu Stavba, které vyšly v tomto měsíci. To všechno mě těší a jsem za to rád. Co mě však nejvíce potěšilo v poslední době, je jiné sklizené ovoce obecní snahy o kultivaci našeho okolí. Obci se ozvala paní majitelka hotelu Beskyd s tím, že začíná dělat fasádu a zda bychom jí neporadili. A tak proběhla schůzka s panem architektem, který poradil, jak tento objekt posunout o úroveň výše. Jako obec jsme nikdy nepřístupili na regulativa a spíše jsme upřednostnili formu tvorby dobrých příkladů. Proč jsme dělali náves a pěkné stavby kolem? Je to proto, aby naše děti vyrůstaly v pěkném prostředí a braly je jako normu, kterou budou mít v sobě celý život. Nyní si toto uvědomil také soukromý investor a chce přispět ke zlepšení vzhledu obce. Víím, že cesta obce v tomto ohledu není u konce, ale již teď věřím, že když se budou v budoucnu rekonstruovat či opravovat například bytovky v centru Lomné, bude to již ve spolupráci s architektem. A tak bych chtěl tímto poděkovat paní majitelce hotelu Beskyd za odpovědný přístup k tvorbě veřejného prostranství.

Jiří Novotný

<https://echoprime.cz/a/H3dVVB/nastartovani-obce>

Domov Hortenzie

Přes čtyřicet akcí nabídl Domov Hortenzie svým klientům v měsíci březnu. Kromě společenských aktivit jako karty, luštění, společné pečení, poslech hudby či čtení, také bohoslužby, návštěvu předškolních dětí nebo canisterapii.

O významu a přínosu aktivizací (volnočasových a zájmových aktivit, které podporují sociální začlenění) si popovídáme s vedoucí aktivizací Kristýnou Brablcovou.

► **Překvapilo mě, že i snídane formou švédských stolů, pořádané 1x za 14 dní, jsou součástí aktivizací. Jakou roli plní?**

Snídani formou švédských stolů nenavštěvují jen uživatelé, kteří pravidelně navštěvují aktivity a chodí do jídelny, ale především motivuje i ty uživatele, kteří o skupinové aktivity a stravování v jídelně nemají zájem. Uživatelé si při snídani formou švédských stolů mohou vybrat z bohaté nabídky, na co mají chuť.

► **Na volnočasové a zájmové aktivity se klienti předem hlásí?**

Předem hlásit se nemusí, na jakoukoliv aktivitu může z uživatelů přijít kdokoliv. Uživatelé mají každý den na nástěnkách na chodbách domova vyvěšeny kromě měsíčního plánu aktivit také pořádané aktivity na daný den. O aktivitách je také každé ráno informuje pečující personál na pokojích a rovněž prostřednictvím rozhlasu vysílaném na pokojích z recepcie.

► **Mezi společné projekty patří čtení, které probíhá ve spolupráci pracovníků městské knihovny a domu kultury. Jaký má ohlas?**

Projekt běží pravidelně každý týden ve středu. Poutavé čtení zaujalo hned několik klientů, kteří se stali častými posluchači, a dále ji využívají i klienti, kteří pro své zdravotní omezení již nemohou číst sami.

► **Dalším projektem, který by nebyl možný bez zapojení zvenčí, je mezigenerační setkávání. Kdo a s jakým programem k vám dochází?**

Projekt běží pravidelně každý týden ve středu. Poutavé čtení zaujalo hned několik klientů, kteří se stali častými posluchači, a dále ji využívají i klienti, kteří pro své zdravotní omezení již nemohou číst sami.

► **Které z programů jsou označovány za velké společenské akce?**

Během roku pořádáme 13 velkých akcí, mezi které patří Květinový ples, oslavy MDŽ, Vítání jara, oslava ke Dni matek a Dnu rodiny, Den dětí, Den otevřených dveří, Zahradní slavnost, Vinobraní, oslava Mezinárodního dne seniorů, Dýňobraní, návštěva svatého

Martina, rozsvícení betlému, Vánoční setkání a silvestrovské oslavy. Na těchto akcích si uživatelé mohou poslechnout u přichystaného občerstvení živou hudbu, např. cimbálovku a jiné.

► **Obyvatelé domova nemají možnost mít u sebe domácí mazlíčky. Ve vestibulu máte akvárium s rybičkami. Větší kontakt se zvířaty nabízí canisterapie. Jak tato aktivizace s fenkou Baffy probíhá?**

Probíhá buď formou skupinové canisterapie s více uživateli např. ve společenské místnosti, nebo formou individuální canisterapie na



Edukační aktivizace - přednáška s Jiřím Kráčalíkem



Canisterapie s fenkou Baffy



Mezigenerační aktivizace s dětmi z MŠ Montevláček

pokojích uživatelů, kde můžou být s canis terapeutickým psem v kontaktu i v lůžku, což využívají především imobilní klienti. Dále se uživatelé těší z návštěv pejsků, se kterými dochází naše dobrovolnice. Vííme také ná-



foto: archiv DH Hortenzie

Kreativní aktivizace - navlékání korálků



foto: archiv DH Hortenzie

Kulinářská aktivizace



foto: archiv DH Hortenzie

Sportovní aktivizace - házení diskčáry

vštevny domácích mazlíčků příbuzných či dalších návštěvníků – na recepci stačí vypsát prohlášení, že pes je plně očkovaný.

► **Jak jsou organizovány výlety mimo domov a jak vybírána návštěvní místa?**

Při výletech mimo domov využíváme naše domovská auta, a to jak osobní auto, tak i vícemístné auto, které je až pro 8 lidí a ve kterém můžeme přepravovat uživatele na invalidních vozíčkách. Místa se snažíme vybírat dle zájmu uživatelů, aby se mohli podívat do míst, která znají z minulosti, např. návštěva Velkého Javorníku, Horeček, okolních míst, okolních hřbitovů či rodných domů uživatelů. Navštívili jsme s uživateli také Pustevny, a to díky obci Trojanovice, která nám zprostředkovala povolení k vjezdu až nahoru. Také navštěvujeme exkurze, byli jsme se podívat v Muzeu řeznictví Krásno a čeká nás výlet do Frýdku Mítku do Marlenky.

► **V roce 2021 byl zahájen popularizační projekt „Záchrana vzpomínek“ ve spolupráci s Ivanem Pavelkem z Novojičinského Deníku. Jak dokumentace vzpomínek probíhá? A kde si lze zdokumentované příběhy přečíst?**

Během této spolupráce, kterou navázal pan ředitel s šéfredaktorem, již bylo zdokumentováno několik životních příběhů našich uživatelů. Redaktor s vybranými uživateli provedl rozhovory, které byly vydány v Novojičinském Deníku. Tento úžasný projekt zachraňuje vzpomínky našich uživatelů a poskytuje jim prostor pro vzpomínání a sdílení. Prostor pro vyprávění příběhů přináší nejen přidanou hodnotu zachování vzpomínek v písemné podobě, ale také radost z času věnovaného uživatelům.

Cílem je záchrana vzpomínek, které by měly být zaznamenány. V nedávné době provedl redaktor rozhovory se dvěma uživateli, mimo jiné s uživatelkou, která s podporou své rodiny vydala knihu Stríčky vzpomínek, kde vzpomíná na své dětství a dospívání. Přináší barvitý popis tehdejšího těžkého vesnického života na Valašsku. Ocenit spisovatelství um paní Marie Konvičkové mohli i klienti našeho domova při autorském čtení.

► **Děkují za rozhovor a přeji vám, aby vaše práce byla odměněna radostí a úsměvem vašich klientů.**

Ivana Vrtalová

odkazy na příběhy projektu Záchrana vzpomínek:

https://novojičinsky.denik.cz/zpravy_region/jako-kluk-se-jan-micka-z-morkova-snazil-skodit-nemeckym-vojakum-20220301.html

https://novojičinsky.denik.cz/zpravy_region/stričky-vzpomínek-kniha-domove-hortenzie-frenstat-pod-radhostem.html

PROJEKT DOMOVA SE ZVLÁŠTNÍM REŽIMEM

Domov Hortenzie v současnosti disponuje 89 lůžky. Služby domova jsou určeny seniorům ve věku nad 65 let se sníženou soběstačností zejména z důvodu věku, jejichž situace vyžaduje pravidelnou pomoc jiné fyzické osoby.

V roce 2022 vznikla architektonická studie DZR Hortenzie a v závěru roku 2022 byly zahájeny projekční práce.

Zřizovatel Moravskoslezský kraj bude usilovat o získání dotace z Fondu národní obnovy. Pokud bude žádost o dotaci úspěšná, mohly by být už v roce 2024 zahájeny stavební práce a v roce 2026 domov pro osoby s Alzheimerovou chorobou a stařeckou demencí o kapacitě 30 lůžek otevřen v místě současného sadu, který leží v těsném sousedství stávajícího domova.



foto: archiv DH Hortenzie

Diskuze nad plány DZR Hortenzie o praktické stránce funkčnosti celého objektu s projektantem společnosti PPS Kania - únor 2023



foto: archiv DH Hortenzie

O průběžném dění a novinkách se můžete dočíst více ve čtvrtletním zpravodaji na <https://www.domovhortenzie.cz/pro-verejnost/zpravodaj/>

Pozvánka na zastupitelstvo



Zveme všechny občany na 4. zasedání

Zastupitelstva obce Trojanovice, které se koná **24. dubna 2023** v 18.00 hodin

v Hasičské zbrojnici (Trojanovice 341).

Přednáška vystěhovalců do Texasu

7.3. 2023 proběhla v knihovně na Lomné druhá z přednášek Drahomíra Strnadla o krajanech v Texasu. Pozvání přijal autor jednoho z promítaných dokumentů Jiří Unruh, přímý účastník zájezdu za potomky krajanů do Texasu. Večerní program obohatil hrou na kytaru. Na úvod, k připomínce 173. výročí narození TGM, zazněla píseň Ach synku, synku.

Program navázal na předchozí přednášku, kde se posluchači dozvěděli o nepříznivých podmínkách na lodích při sedmítýdenní plavbě do Ameriky. Příjezdem na nový kontinent, kde na vystěhovalce nikdo nečekal a byli odkázáni sami na sebe, pokračují útrapy na cestě za vysněným životem.

O podmínkách při příjezdu se dozvídáme ze vzpomínek Augustína Haiduška z Myšího na Moravě, budoucího soudce a senátora státu Texas.

„Bylo při konci listopadu 1856, když bratři Bruscherovi nás sem dovezli a složili nás na pozemku. Bylo po poledni. Severák foukal a při tom padala poledovice. Byli jsme promoklí, neměli žádného přístřeší, pouze duby. Na několik mil v okolí nikdo nebydlil. To bylo pláče a nařikání, že zde musíme zahynouti. Brzo však byl rozdělán oheň a přichystána večere. Přes noc se málo spalo, neboť byla zima a pršelo. Ale druhý den se vyjasnilo, tedy každý, kdo byl schopen jaké práce, musel pracovat. Do večera tého dne byl postaven na našem pozemku „dům“, v němž jsme potom bydlili celých šest měsíců a to docela pohodlně...“

V té době bylo v Americe otrokářství. Najít tam práci bylo velmi obtížné, protože Američané měli na práci otroky. Válka mezi Severem a Jihem zasáhla i naše krajané. Ač našinci v tom neměli zájmů osobních, poněvadž nikdo z nich otroků nevladl, byli také odváděni do vojska.

Texas byl jižanský stát a nutil vystěhovalce, aby byli v konfедераční armádě.

Nováčkové se museli pilně cvičit ve zbrani, a bylo to pro ně velice těžké, neboť neuměli anglicky, a pak jim byla zásada strany, pro kterou měli bojovat a svoji krev prolévat, proti myslí. Měli jít do boje proti osvoboditelům otroků, což se jim jako dobrým Čechům a mužům uvědoměným protivilo.

*Proto nebylo divu, že se jeden po druhém anebo společně pokoušeli o útěk, jakmile se příležitost naskytla. Ale uprchlíci byli vždy pronásledováni, a to za pomoci zuřivých slídících psů.**

Muži sloužili ve vojsku a doma zůstaly ženy. Musely se naučit střilet, jezdit na koni a zabezpečit rodinu.

„Ženy, které měly muže ve válce, mnoho vytrpěly, hlavně, které měly malé děti. Naše



*matka vysázela tabák, za který jí dávaly Američanky výměnou doma tkané látky a posílaly tabák mužům na vojnu. Vše bylo hrozně drahé. Zač byla mouka ani nevím, poněvadž jí žádný nekupoval...***

Dodnes v osadě Hostýn občanskou válku připomínají dva pomníky Josefa Lidáka a Františka Lidáka, kteří pocházeli z Trojanovic Bystrého. Josef bojoval v konfедераční (jižanské) armádě, syn František v unionistické, severní. Po válce se vrátili domů a zase spolu hospodařili.

S potomky vystěhovalců je udržován kontakt dodnes. Za knihu Vystěhovalectví z Místeckého hejtmánství mezi léty 1856-

1900 byla Drahomíru Strnadlovi udělena Společností českého dědictví v Texasu 2.11.1996 cena v podobě plakety. K osobnímu předání došlo ve Frýdku v Texasu. Tehdy do Texasu přijeli i místní podnikatelé a členové valašského souboru.

Do rodiště svých předků často zavítají i potomci, ať již ve skupinách nebo jako jednotlivci.

Ivana Vrtalová

* F.D. Bednarik - „AMERIKAN“ narodni kalendar 1906

** ze vzpomínek Rosálie Šebestové, roz. Jamčalkové

Fotbalové dění zpod kopce Kozince



Po covidové pauze se opět vrátil fotbal i na hřiště pod Kozincem. Návrat to byl skutečně velice příjemný, neboť se klubům po dlouholetém snažení povedlo postoupit do krajské soutěže.

Velkou zásluhu na kýženém postupu neměli však jen hráči klubu, ale celý spolek FK Trojanovice I, společně s početnou fanouškovskou základnou a v neposlední řadě také obec Trojanovice, bez které by fotbal pod Kozincem nebyl vůbec možný.

Sezónu se nám podařilo odstartovat vítězstvím na domácím hřišti, avšak podzimní část sezóny musíme hodnotit spíše jako

podprůměrnou. Trojanovice se aktuálně nacházejí s 12 body na 10. místě tabulky. Pozitivní fakt, který stojí za zmínění, je jubilejní stý gól Jaroslava Myšínského v dresu FK Trojanovice I.

Jarní část sezóny 2022/2023 se opět rozjede na konci března. První domácí utkání sehraje 1.4. 2023 s fotbalisty ze Stachovic, kterým budeme chtít vrátit podzimní porážku. Bude to jeden z mnoha zápasů, který potřebujeme zvládnout a zajistit si tak na další rok působení v krajské soutěži.

Adam Šušla

10 let hudební skupiny FRE/E/ROCK



Ivan (klávesy), Drahoš (kytara), Dalibor (bicí), Anna (zpěv) a Martin (baskytara)

Desáté výročí vzniku oslavila kapela FRE/E/ROCK společně se svými příznivci 25.3. v sále hotelu Beskyd, který členové kapely považují za svou „domácí scénu“ spojenou se svými začátky.

Kapelu založil v únoru roku 2013 Luboš

Makai Blažek (baskytara), který oslovil další hudební nadšence.

Desetileté působení provázely změny v obsazení i místě zkušebny. Společná zůstala láska k rockové muzice. Od roku 2018 má kapela stejné složení, které



Dort od fanoušků

zkouší rockové písně z let osmdesátých až po současnost.

Na trojanovské hudební scéně se kapela pravidelně prezentuje na dožínkách, hasičském letním večeru, školním rockovém večírku, ale také při zábavách v restauraci Balita a hotelu Beskyd.

Děkujeme moc všem našim fanouškům za podporu a přízeň, kterou nám projevují.

Za kapelu Fre/e/rock Anička Škorňová

Klub seniorů pod Javorníkem

V době vydání tohoto čísla Obecních novin probíhají největší křesťanské svátky. Doufám, že prožíváte Velikonoce v této nelehké době ve zdraví a klidu.

Chlapi si užijí „šmigrustu“ a naše drahé polovičky se nám odmění kraslicemi a nějakou tou štamprličkou. Život jde dál, doufám, že už nám bude přát i lepší počasí a situace u nás i ve světě se urovná a budeme žít klidným a spokojeným životem. Kdysi napsala slavná česká spisovatelka Karolina Světlá: „Stárnutí nezpůsobuje věk, ale opuštění ideálů.“ Je to další z velice moudrých citátů, z



kterých bychom měli my v pokročilém věku čerpat a řídit se jím. O to se snažíme na každém setkání v našem klubu. A teď stručně o životě v klubu v uplynulém měsíci. Ještě zmínka o Obecním bále, který se uskutečnil v závěru února a kterého se zúčastnilo několik členů našeho klubu. Byl „plný dům“ dobře se bavících hostů. Organizátorům děkujeme. Mužská část klubu přišla povzbudit do sportovní haly na Čeladné naše hráče GT Trojanovice v sálové kopané, kdy porazili mužstvo ze Zlína 8:4. V klubovně jsme důstojně oslavili MDŽ, kdy chlapi popřáli našim ženám k svátku a naše zlatička nám připravila pohoštění. Na další schůzce jsme přivítali naše kolegy a kamarády z klubu seniorů z Kopané, vedené jejím předsedou

Vítem Stavárkem. Setkání proběhlo v přátelském duchu a dojednali jsme konkrétní body spolupráce do konce roku. Náš klub

rovněž navštívila zastupitelka obce paní Dorotíková. Informovala nás o akcích, které se připravují v nejbližším období. V měsíci březnu jsme samozřejmě nezapomněli na naše oslavence. Kulaté narozeniny oslavil Mirek Dobiáš a také Josefa Zubalíková a Mirka Táborská. Samozřejmě bez vtipného veršovaného přání Květy Rekové by to nebylo ono. Hodně zdraví. V samém závěru měsíce jsme přivítali zástupce klubu seniorů z Lomné vedené Janou Jaškovskou. S našimi kolegy spolupracujeme řadu let a plánujeme společně akce a výlety. Těšíme se na další spolupráci. Tak jsme v našem klubu ve stručnosti prožili měsíc březen. Pokračujeme v osvěžení paměti na zapomenuté nejen české míry. Tentokrát to budou délkové

míry český loket, látro a sáh. Znovu připomínám, že převody na současnou měrnou soustavu jsou přibližné. Pokud jste neznali správnou odpověď, dozvíte se ji v závěru mého příspěvku. Něco na odlehčení. Na svých toulkách jsem uviděl zajímavý a vtipný nápis na ceduli před jednou valašskou hospodou: Dnes pivo zdarma pouze hostům nad 80 let v doprovodu obou rodičů. Samozřejmě v této nelehké době přidám ještě trochu humoru. Povídají si dva důchodci: „Jsem úplně bez peněz,“ povídá jeden. „Minulý týden jsem musel prodat kamna, abych si mohl koupit uhlí.“ Máme tady správné odpovědi na otázky, loket český je asi

0,6 m. Jedno látro jsou 3-4 lokte, tj. přes 2 metry, tato míra se užívala v hornictví. A na konec kvízu délková míra jeden sáh je asi 1,8 m. Všechny staré míry byly i ve své době různé, protože se používaly míry české, uherské, latinské, slezské atd. a ty se mezi sebou lišily.

Co závěrem. Prožili jsme měsíc březen, který, co se týče počasí, byl trochu aprílový a co se týká dění u nás a ve světě, nechám posouzení na Vás. V dubnu máme připraven v našem klubu taky velice zajímavý program, zakončený stavěním máje.

Hodně sluníčka, zdraví, klid a lásku za klub seniorů pod Javorníkem přeje Miroslav Zágora – kronikář klubu.

Festival Kontakt - 1.7.2023

KON
TAKT

Festival, mezi jehož cíle patří co nejužší kontakt návštěvníků s účinkujícími a hosty, chystá na 1. července 2023 na Horečkách Kontakt fest production s.r.o.

Mariana Žárského, který prostředí Horeček dobře zná z pozice bývalého ředitele MĚKS Frenštát p.R a pořadatele festivalu HorečkyFest, jsem se zeptala na podrobnosti blížící se události.

► **Smyslem HorečkyFestu, který jste před 12 lety založili, bylo na samotném počátku oživení do té doby chátrajícího a dlouho nevyužívaného amfiteátru. Po jeho ukončení letos navazujete festivalem Kontakt. Má i tento festival za cíl posunout oblast Horeček dále?**

Horečky fest se vyčerpal. Přitom ale bez zbytku splnil svou historickou úlohu, neboť pomohl oživit nejen amfiteátr na Horečkách, ale i celou tuto nádhernou lokalitu. Bohužel z příčin, které nemá cenu komentovat, tento festival skončil. Proto jsme se chopili velké výzvy a přicházíme s něčím, co tu ještě nebylo. Novým, svěžím typem společenské akce, která má přesah i mimo pódia, s KONTAKTEM, „festivalem živých míst a osobností.“ Jde o zcela nový formát, na kterém rozvíjíme naše letité produkční zkušenosti. Neomezujeme se výlučně na hudební produkce, ale stejné zastoupení v dramaturgii KONTAKT festu hraje také špičková gastronomie, mluvené slovo i nadčasová architektura. Chceme, aby tento projekt vracel život a kvalitu do veřejného prostoru. Proto jsou Horečky pro tento typ akce naprosto ideální.

Nyní chceme, aby naše nová aktivita pomohla k obnově míst, jako jsou Pantáta nebo Jurkovičova sušárna ovoce. Je to jedna z ambicí KONTAKTU. Je potřeba, aby se o místech, která jsou zapomenuta, začalo opět mluvit. KONTAKT fest, byť jen na jeden jediný den, chce vrátit do některých z těchto míst život. Velmi vyzdvihují ochotu a snahu majitelů objektů, jako je ubytovna

Pantáta nebo Jurkovičova sušárna, s námi spolupracovat. Jejich pozice je opravdu mnohdy velmi obtížná. Jen uhlídat tyto objekty před nápirem vandalů je nevděčná práce, přitom samotná rekonstrukce by si vyžádala obrovské finanční prostředky. Prostřednictvím KONTAKT festu chceme lidem umožnit některé tyto objekty po letech navštívit a tím zapojit veřejnost do procesu přípravy obnovy těchto míst. Mnohdy stačí, když na takovémto místě proběhne výstava, koncert, nebo promítání



filmů, a věci se začnou po letech dostávat do pohybu. Víím, o čem mluvím. Úplně stejný byl příběh chátralého amfiteátru na Horečkách, který dnes patří k nejkrásnějším přírodním divadlům v České republice.

► **Jaký program na návštěvníky čeká?**

Dramaturgie KONTAKT festu je doširoka rozkročená. Na několika scénách budou probíhat hudební produkce, rozhovory i kuchařská show. Přitom jsme kladli důraz na to, aby celá akce nepůsobila megalomansky. Některá místa, kde bude probíhat zajímavý program, jsou docela nenápadná, přitom velmi příjemná. Program začíná ve 12:00 hodin a na festivalu vystoupí opravdu výrazné osobnosti. Návštěvníci se mohou těšit na taková jména, jako je TOMÁŠ KLUS, 7 krát 3. Na kuchařské stage se lidé budou moci osobně setkat s gastro geografem LUKÁŠEM HEJLÍKEM (pozn. red. poslechněte si podcast HN, 18. díl: [Kde jsou na gastromapě hluchá místa? A může dražší podnik uspět i na vsi? Starosta se ptá](#)

[foodblogera Hejlíka](#)) nebo kuchařskými mistry s jejich show. Návštěvníci KONTAKT festu se také budou moci osobně setkat například s předním českým ekonomem RADOVANEM VÁVROU, cestovatelem, filmařem JAROSLAVEM JINDROU, anebo s architektky; místní ROMANOU MALÍŠ BÍLKOVOU anebo KAMILEM MRVOU. V rekovičské Šopě proběhnou prezentace předních českých fotografií, mezi nimiž nebude chybět například rodák z Frenštátu pod Radhoštěm LIBOR FOJTÍK. Snímky fotografií, ale také hudební produkce MARIAN FRIEDL Bandu, by měly oživit právě místa, jako je ubytovna Pantáta na Horečkách. Zkrátka ale nepřijdou ani příznivci taneční hudby. Přímou na louce naproti Restaurace Rekovicice bude DJ Technologies stage, o jejíž dramaturgii se postará skvělý DJ LUCKY BOY a další Dj's. Důležitou součástí KONTAKT festu je také kvalitní gastronomie v celém festivalovém areálu a systém platebních náramků tvz. bezhotovostních plateb.

► **Kdy a kde lze zakoupit vstupenky?**

Vstupenky jsou v předprodeji online na www.kontaktfest.cz a od května budou také k dostání fyzicky na předprodejních místech, jejichž seznam najdete taktéž na našem webu.

Bližší informace: <https://www.facebook.com/kontaktfest.cz>

► *Děkuji za rozhovor a těším se na nové pojetí, které je Horečkám šité na míru.*

Ivana Vrtalová



Diskgolf na Rekovicích



Diskgolfovou sezónu na Rekovicích otevřel v nedělní odpoledne 12.3. turnaj dvojic na 12 jamek. O odměny soutěžilo 31 dvojic ve třech kategoriích. Pořadatel DGC Beskyd uspořádal tento turnaj s tím, že většina výdělku bude směřovat do údržby a rozvoje hřiště. Gratulujeme vítězům, obzvláště pak trojanovským bratrům Bordovským, a děkujeme pořadatelům. -red-

Zápis dětí do mateřské školy pro rok 2023/2024 ve dnech 2. a 3.5. 2023

Jubilejní základní škola prezidenta Masaryka
a Mateřská škola Trojanovice,
okres Nový Jičín, příspěvková organizace

Zákonní zástupci mohou podat žádost:

- osobním podáním v kanceláři MŠ Trojanovice 345 do rukou zástupce ředitele pro PV, v době od 8,00 do 16,00 hodin,
- vhozením do poštovní schránky mateřské školy Trojanovice 345,
- prostřednictvím emailu ms@mstrojanovice.cz – pouze s uznávaným elektronickým podpisem,
- doporučenou poštou,
- prostřednictvím datové schránky školy: 559kkun.

Důležitá sdělení:

- Žadatelé podávají pouze jednu žádost o přijetí, platnou pro všechna tři pracoviště MŠ, kde značí, o kterou konkrétní MŠ v Trojanovicích mají zájem. V případě zájmu o více MŠ uvádějí vedle adres MŠ čísla s pořadím. Jako zmocněnec se na žádosti uvádí jeden ze zákonných zástupců.

- Zákonní zástupci doloží k Žádosti o přijetí kopii rodného listu dítěte a potvrzení od lékaře o pravidelném očkování dítěte, které MŠ vyžaduje v souladu s § 50 zákona č.258/2000 Sb., o ochraně veřejného zdraví (potvrzení od lékaře je součástí Žádosti o přijetí – strana číslo 2). Toto potvrzení nebudeme vyžadovat od dětí, pro které bude předškolní vzdělávání povinné (tzn. děti, které dovrší do 1. září 2023 věku 5 let, a děti s odkladem školní docházky).

- O přijetí dítěte se speciálními vzdělávacími potřebami rozhoduje ředitelka školy na základě doloženého odborného posudku školského poradenského zařízení.

- Žádost o přijetí je ke stažení na webových stránkách MŠ www.mstrojanovice.estranky.cz

- O přijetí/nepřijetí dítěte rozhodne na základě podané příslušné žádosti a stanovených kritérií ředitelka ZŠ a MŠ během 30 dní od přijetí žádosti. Výsledky budou vyvěšeny na webových stránkách školy a zákonný zástupce bude informován také prostřednictvím e-mailu.

- Žádosti o předškolní vzdělávání budou seřazeny dle výše získaného bodového ohodnocení, a to od nejvyššího k nejnižšímu a v tomto pořadí bude rovněž rozhodováno o přijetí nebo nepřijetí dítěte.

- V případě shodného počtu bodů bude postupováno podle data narození dítěte (starší děti budou mít přednost).

S případnými dotazy se obraťte na zástupce ředitele pro PV S. Balcárkovou (776 693 081).

Mgr. Jitka Pajlíková
ředitelka školy

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ V MATEŘSKÝCH ŠKOLÁCH V TROJANOVICÍCH



Ve čtvrtek 13. dubna 2023

od 8,00 do 11,30

a od 14,00 do 15,30

Co na Vás čeká:

- Prohlídka školek, odpovědi na vaše otázky
- 8,30 – ukázka práce s dětmi – Ranní kruh
- 9,00 – ukázka práce s dětmi – Řízená činnost
- 14,30 – Tvořivá dílna

Kritéria pro přijímání dětí do mateřské školy pro školní rok 2023/2024

S účinností od 1. 5. 2023 vydává ředitelka školy tato kritéria, podle kterých budou přijímány děti k pravidelné docházce do mateřské školy v Trojanovicích:

	Kritérium	P o č e t bodů
1.	Trvalý pobyt dítěte	
	Trvalý pobyt ve školském obvodu (v obci Trojanovice)	5
	Trvalý pobyt v jiném školském obvodu (v jiné obci)	0
2.	Věk dítěte	
	- dítě dovrší do 31.8.2023 5 a více let	5
	- dítě dovrší do 31.8.2023 4 roky	4
	- dítě dovrší do 31.8.2023 3 roky	3
	- dítě mladší 3 let	1



OBEC TROJANOVICE
744 01 TROJANOVICE 210

**Usnesení z 2. zasedání Zastupitelstva obce Trojanovice
konaného dne 27. 2. 2023 v hotelu U Kociána**

1/1

Zastupitelstvo obce Trojanovice schvaluje program 2. zasedání, konaného dne 27. 2. 2023.

1/2

Zastupitelstvo obce Trojanovice schvaluje do návrhové komise Tomáše Strálku, Lindu Holubovou Blažkovou, Jiřího Horáka a jako ověřovatele zápisu Alenu Hlaváčovou a Hanu Dorotíkovou.

1/3

Zastupitelstvo obce Trojanovice schvaluje prodej části pozemku p.č. 3540/1 ***, bytem ***. Jedná se o pozemek p. č. st. 2246 o výměře 6 m², který byl oddělen geometrickým plánem č. 4331-45/2022. Vše v k. ú. Trojanovice.

1/4

Zastupitelstvo obce Trojanovice schvaluje věcné břemeno pro vedení zemního kabelového vedení NN pro nemovitost čp. 1 v obcích pozemcích p.č. 2134/5 a st. 1299 v k. ú. Trojanovice za podmínek dle směrnice č. 3/2022.

1/5

Zastupitelstvo obce Trojanovice schvaluje záměr bezúplatného převodu části pozemku p.č. 3548/9 v k.ú. Trojanovice.

1/6

Zastupitelstvo obce Trojanovice schvaluje služebnost pro umístění stavby v rámci projektu Beskydské nebe - Život v korunách stromů v lokalitě Horečky na pozemcích p.č. 9, 20/1 a 23/5, vše v k.ú. Trojanovice, dle geometrického plánu č. 3794-31/2016. Služebnost bude poskytnuta bezúplatně.

1/7

Zastupitelstvo obce Trojanovice schvaluje záměr pronájmu p.č. 821, 822/1 a 827/2, vše k.ú. Trojanovice.

1/8

Zastupitelstvo obce Trojanovice schvaluje ukončení pronájmu části pozemku p.č. 2244/5 v k.ú. Trojanovice s panem *** a schvaluje záměr pronájmu části pozemku p.č. 2244/5, viz příloha.

1/9

Zastupitelstvo obce Trojanovice schvaluje uzavření Smlouvy o návratné finanční výpomoci od Moravskoslezského kraje ve výši 5 mil. Kč s termínem splatnosti do 31.12.2024, viz příloha.

*pozn.red.: Poskytovatel podle této smlouvy poskytne příjemci návratnou finanční výpomoc ve výši 5.000.000 Kč, z toho investice ve výši 4 040 000 Kč a neinvestice ve výši 960 000 Kč, účelově určenou k úhradě uznatelných nákladů vynaložených na realizaci projektu „CĚRKA - Revitalizace areálu Dolu Frenštát - předprojektová příprava, 2. etapa“ **

Krajská finanční výpomoc urychlí zadání předprojektové přípravy, abychom překlenuli období, než bude vypsán dotační titul projektové přípravy OP Spravedlivá transformace. Znamená to, že předprojektovou přípravu obec nebude hradit celou ze svého rozpočtu, ale obecní kofinancování bude nakonec ve výši cca 15% z ceny zakázky. Předprojektová příprava je nutná pro získání financí na samotnou projekci nové infrastruktury majetku, který obec převezme od státního podniku Diamo, a také na získání investičních peněz.

1/10

Zastupitelstvo obce Trojanovice schvaluje rozpočtové opatření č. 2/2023.

1/11

Zastupitelstvo obce Trojanovice schvaluje uvolnění finančních prostředků z rozpočtu obce ve výši 350 tis. Kč na první etapu vedoucí k rekonstrukci chaty Koksář na bydlení formou ověření participativního procesu.

1/12

Zastupitelstvo obce Trojanovice schvaluje rozpočet fondu Horečky na rok 2023, viz příloha.

1/13

Zastupitelstvo obce Trojanovice ve smyslu § 84 odst. 2 písm. f) zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), ve znění pozdějších předpisů, jakožto akcionář společnosti ASOMPO, a.s., se sídlem Životice u Nového Jičína 194, PSČ 742 72, IČ 258 72 826, deleguje jako zástupce obce pro výkon všech práv akcionáře pana Mgr. Jiřího Novotného, nar. 3.5.1976, bytem Trojanovice 727, 744 01. Delegation zástupce obce, jakožto zástupce akcionáře, je určena k výkonu všech práv akcionáře jménem akcionáře na více valných hromadách, a to na všech valných hromadách (řádných, mimořádných nebo náhradních) konaných v době od udělení této delegace do dne 31. 8. 2026. Zmocněnec je oprávněn udělit plnou moc ve shora uvedeném rozsahu jiné osobě, aby místo něho jednala za zmocnitele, a to konkrétně a výhradně panu Janu Kubešovi, nar. 7.7.1983, bytem Trojanovice 532, 744 01.

1/14

Zastupitelstvo obce Trojanovice schvaluje Veřejnoprávní smlouvu o poskytnutí dotace mezi obcí Trojanovice a Charitou Frenštát p. R. na osobní přepravu pro seniory a osoby se zdravotním postižením v roce 2023, viz příloha.

1/15

Zastupitelstvo obce Trojanovice vyslovuje souhlas se vznikem pracovněprávního vztahu mezi obcí Trojanovice a Mgr. Ivanou Vrtalovou s účinností od 28. 2. 2023.

1/16

Zastupitelstvo obce Trojanovice schvaluje záměr realizace nového ozvučení a rekonstrukce vitráže hřbitovní kaple města Frenštátu pod Radhoštěm.

pozn.red.: Obec využívá městský hřbitov, který je na katastru Tiché. Protože se hřbitovem obec nemá náklady, zastupitelstvo rozhodlo symbolicky přispět. Ozvučení již město objednalo a náklady se rozdělí na třetiny - Trojanovice, Tichá a Frenštát p. R.. O vitráži a její rekonstrukci se s městem ještě bude jednat.

1/17

Zastupitelstvo obce Trojanovice schvaluje pro zastupování obce v komisi Fondu Horečky starostu obce Jiřího Novotného a pana Mariana Žárského.

1/18

Zastupitelstvo obce Trojanovice schvaluje pro zastupování obce Trojanovice na valných hromadách společnosti Pustevny s.r.o. předsedkyni finančního výboru paní Ivanu Vrtalovou.

1/19

Zastupitelstvo obce Trojanovice schvaluje darovací smlouvu obce Trojanovice a JSDH Trojanovice, viz příloha.

1/20

Zastupitelstvo obce Trojanovice schvaluje 15 000 Kč na úhradu právních služeb poskytovaných kontrolnímu výboru zastupitelstva

**výňatek ze smlouvy - účelové určení a výše nevratné finanční výpomoci*



Cérka - březnové události

Jdeme do finále! Zásypu Dolu Frenštát už nic nestojí v cestě. 200 000 tun zásypového materiálu je na místě. Na konci tohoto léta začne faktický zásyp obou důlních jam.

Státní podnik DIAMO dokončil s 3měsíčním předstihem návoz zásypového materiálu do areálu černouhelného Dolu Frenštát. Doprava potřebných zhruba 200 tisíc tun hlušiny probíhala postupně od loňského července. Zásyp dolu je v plánu koncem léta po vyřízení všech náležitostí. Obec Trojanovice, v jejímž katastru se důl nachází, dokončení návozu vítá, zasypání dolu umožní spustit nové projekty a další rozvoj regionu.

„Příprava likvidace nevyužívaného Dolu Frenštát, po které tamní obce dlouho volají, pokračuje podle plánu. Díky úpravě přepravních parametrů, snížení počtu aut a příznivému počasí proběhl návoz zásypového materiálu rychleji a s menším dopadem na životní prostředí. Následovat budou další kroky směřující k zásypu jam, demolicím povrchových objektů a následnému novému využití areálu,“ uvedl Ludvík Kašpar, ředitel státního podniku DIAMO.

Přípravu likvidace Dolu Frenštát, který je od roku 1991 v konzervačním režimu, zahájila ještě před převodem na DIAMO společnost OKD. Doprava zásypového materiálu do areálu dolu na úpatí Beskyd probíhala v souladu s rozhodnutím Ministerstva životního prostředí a závěry zjišťovacího řízení, ve kterém byly zahrnuty připomínky a požadavky dotčených obcí a úřadů. Kvůli minimalizaci hluku a emisí z dopravy probíhal návoz postupně. Množství dovezeného materiálu nepřesáhlo 1 500 tun za den, to znamená maximálně 50 nákladních aut denně, a to pouze v pracovních dnech. V průměru to bylo 38 aut za den (pracovní). Hlušina se vozila z odvalu „D“ v Paskově. Železniční přístup do areálu dolu není, proto doprava musela proběhnout po silnicích. Všechna auta byla hned po nakládce a po celou dobu přepravy z odvalu k dolu zakryta plachtou. Dobu přepravy se podařilo zkrátit o 3 měsíce a snížil se tak vliv na životní prostředí na minimum.

Starosta Trojanovic Jiří Novotný k tomu dodal: „Jsme rádi, že náš cíl, kterým je zasypání dolu a nové využití této lokality, se blíží. Spolupracujeme se státním podnikem DIAMO na přípravě převodu nemovitostí a intenzivně pracujeme na přípravě rozvojového projektu CÉRKA, který postupně celý areál promění v nadčasové místo.

Areál Dolu Frenštát, který jsme dlouhodobě vnímali jako hrozbu, se tak v budoucnu stane místem, které bude mít nejen pro Frenštátsko velký přínos.“

Samotný zásyp jam má závod DARKOV státního podniku DIAMO v plánu v srpnu. Po jeho ukončení budou následovat demolicí povrchových objektů dolu, vybudování při výstavbě dolu, a sanační a rekultivační práce.

Hlavními důvody likvidace Dolu Frenštát jsou dlouhodobé nevyužívání dolu k těžbě, s tím související vysoké náklady na udržování dolu v zajišťovacím provozu. Významnou roli sehrál také mnohaletý tlak představitelů obcí, ochránců přírody a neziskových organizací.

Technické řešení likvidace bylo navrženo v souladu s vyhláškami Českého báňského úřadu a zákonem o hornické činnosti. Hlavní fází likvidace bude zásyp 2 stávajících jam F4 a F5 nezpevněným zásypovým materiálem v objemu 106 tisíc m³ (cca 200 tisíc tun). Zásyp zajistí stabilitu jámy i jejího okolí.

Z technologického hlediska je postup likvidace jam nezpevněným zásypovým materiálem jednodušší a rychlejší než zpevněný zásyp. Zásypový materiál je nehořlavý, nerozpustný, neobtavný a je certifikovaný pro zásyp dle vyhlášky ČBÚ, která stanovuje požadavky k zajištění bezpečnosti a ochrany zdraví při práci a bezpečnosti provozu při likvidaci hlavních důlních děl.

Důležitým krokem pro rozvojové aktivity, ale i pro běžné občany, byla také změna chráněného ložiskového území. Loni na žádost státního podniku DIAMO rozhodlo Ministerstvo životního prostředí o zmírnění podmínek ochrany ložisek černého uhlí na Frenštátsku. Povolování staveb je tam už teď jednodušší a rychlejší.

HISTORIE

Odpis zásob proběhl už před 20 lety. V prosinci roku 2002 Ministerstvo průmyslu a obchodu vydalo rozhodnutí o odpisu zásob vyhradného ložiska černého uhlí Fren-

štát–západ a Frenštát–východ, převodem celkem 1 372 milionů tun bilančních zásob v dobývacím prostoru Trojanovice do zásob nebilančních.

Výstavba Dolu Frenštát začala v roce 1981, nikdy se v něm ale uhlí netěžilo. Od roku 1991 je důl udržován v konzervačním režimu, to znamená, že je tam zajištěno trvalé větrání dolu, čerpání přítékajících vod, probíhají pravidelné prohlídky a údržba



Prohlídka areálu Dolu Frenštát 10.3.2023 - zastupitele obce Trojanovice provedl správce areálu Ubald Rutar a Kamil Kaufman z oddělení koncepce a rozvoje území, odštěpný závod Darkov



jam a obslužných provozů.

Záměr likvidace Dolu Frenštát oznámila společnost OKD Ministerstvu životního prostředí v červnu 2020. V prosinci roku 2020 vydalo ministerstvo na základě zjišťovacího řízení rozhodnutí, že záměr nemá významný vliv na životní prostředí. Koncem září roku 2021 nabylo právní moci rozhodnutí báňského úřadu o povolení hornické činnosti likvidace jam.*

* TZ DIAMO připravuje zasypání Dolu Frenštát z 15. 3. 2023

<https://www.diAMO.cz/cs/aktuality>

Uklidme Česko - Uklidme Trojanovice

Uklidme Česko je dobrovolnická úklidová akce, která probíhá na území celé České republiky (a dokonce na pár místech mimo ni). Jejím cílem je uklidit nelegálně vzniklé černé skládky a nepořádek. Do úklidových akcí se zapojují lidé ze všech koutů České republiky. Uklízejí školáci, politici, úředníci, skauti, děti z dětských domovů, vysokoškoláci, duchodci, programátoři, lékaři, prodavači, ekologové, turisté, pejskaři, pankáči ... Prostě všichni, na koho si vzpomenete. Uklízíme společně!

Každý rok po zimě se objeví v přírodě spousta odpadků od neukázněných turistů, kteří si bohužel neumí zabalit plastové sáčky od svačiny, obaly od sladkostí, plastové láhve od nápojů, plechovky od piva atd. V lese se také objeví staré pneumatiky, televize, elektronika, nábytek, zbytky ze stavby a jiné věci, které ničí naše krásné hory. Můžeme sice říci, ať to uklidí ten, kdo v lese, na louce a u potoka udělal nepořádek, či dokonce skládku odpadů, ale pak by se nejen z Beskyd stalo smetiště.

Obec Trojanovice se k akci už několikrát připojila, a proto srdečně zveme malé i velké dobrovolníky.

Před vchodem základní školy si prosím, zájemci o úklid, vyzvedněte rukavice a pytle na odpadky. Naplněné pytle prosím potom odevzdejte ve Sběrném dvoře v Trojanovicích nejpozději do 11:30 hod.

Další dotazy i informace získáte na telefonním čísle +420737189579. Přihlásit se můžete na e-mail Hauser11@seznam.cz.

Více na stránkách <https://www.uklidmecesko.cz/event/38979>

Děkuji Vám předem a těším se na Vás.

SOUČÁSTÍ AKCE JE FOTOSOUTĚŽ S PARTNEREM CANON

Pošlete vtipnou či zajímavou fotografii nebo video (úklidového týmu, sesbíraného odpadu apod.) na e-mail: Hauser11@seznam.cz do 28.4.2023 a budete zařazeni do soutěže o hodnotné ceny firmy Canon.

Více zde: <https://www.uklidmecesko.cz/fotosoutez/#report>

Zástupce organizátora akce, předseda výboru

Odpady za rok 2022

Množství tříděného odpadu doposud každým rokem narůstalo, ale v loňském roce se bohužel poprvé snížilo. Množství směsného odpadu kleslo také, ale jen minimálně. V popelnicích domácností stále končí značné množství bioodpadu, který představuje velkou rezervu v celkovém třídění.

Pokud snížíme množství bioodpadu v popelnicích, není pak nutné je vystavovat k vývozu každých 14 dní, ale je možné jejich vývoz odložit. Obec totiž platí za výsyp popelnice bez ohledu na to, zda je plná či poloprázdná. Náklady na tento svoz jsou pak součástí výpočtu poplatku za odpady.

A jaké množství odpadu jsme v loňském roce odevzdali? Celkově to bylo 842 tun odpadu, který byl odevzdán občany zdarma (v rámci ročního poplatku za odpady) a 154,84 tun stavebního odpadu za úplatou nebo vzniklého při stavebních pracích obce. V naší kompostárně bylo v r. 2022 zpracováno 104 tun rostlinných zbytků.

Nejlepším odpadem je však odpad, který vůbec nevznikne. Proto bychom měli již při nákupu přemýšlet, zda danou věc skutečně potřebujeme nebo v jakém obalu si ji domů odnášíme.

Monika Ondryášová

Uklidme Česko
Uklidme Obec Trojanovice
22. dubna 2023
Sraz je u ZŠ Trojanovice v 9 hodin
Pytle a rukavice zajištěny, nezapomeňte na pevnou obuv!
Kontakt: p. Hauser 737 189 579
www.UklidmeCesko.cz
Partneri akce: KB Nadace Jistota, GARNIER, PERNY, SKODA, Coca-Cola, EKO KOM

Název odpadu	Kat.číslo:	Množství/t
ODPADY OBČANŮ:		
Směsný komunální odpad	200 301	512,13
Objemný odpad	200 307	103,50
Celkem		615,63
Nápojové kartóny	150 105	3,3
Papír	200 101	48,66
Sklo	200 102	67,76
Plasty	200 139	39,81
Kovy	200 140	21,26
Polystyren	150 102	1,3
Celkem tříděný odpad		182,09
Textil	200 111	9,53
Jedlý olej	200 125	0,45
Dřevo- ostatní odpad	200 138	29,12
Nebezpečný odpad		2,86
Celkem ostatní a nebezpečný odpad		41,96
ODPADY OBCE A PLACENÝ STAVEBNÍ ODPAD OBČANŮ:		
Beton	170 101	23,10
Izolační materiály	170 604	1,42
Směsi nebo frakce	170 107	57,80
Asfaltové směsi	170 302	9,80
Stav. materiály s azbestem	170 605	15,22
Směsné stavební a demol.	170 904	47,50
Celkem		154,84

Zpětný odběr a recyklace elektrospotřebičů šetří přírodu

Spolupráce s firmou Asekol přináší úlevu pro životní prostředí. Díky zpětnému odběru a recyklaci 4 634 kg vysloužilých elektrospotřebičů jsme opětovně uspořili elektrickou energii, energetické suroviny, primární suroviny i pitnou vodu. Míra opětovného materiálového využití je velmi vysoká a dle jednotlivých typů výrobků dosahuje až 95 %. Elektroodpad také obsahuje řadu zdraví škodlivých materiálů a díky zajištění správné recyklace přispíváme k ochraně životního prostředí.



Věděli jste, že...

... 100 vytríděných notebooků uspoří 10 MWh elektřiny? Takové množství odpovídá 3leté spotřebě elektřiny rodiny žijící ve standardním bytu.

... za 100 kg vytríděných elektrospotřebičů se ušetří takové množství ropy, které by stačilo na výrobu benzínu pro cestu z Prahy do Paříže?

Děkujeme všem, kteří pečlivě třídí odpad a přispívají tak k ochraně životního prostředí.

KAM S BIOODPADEM A VĚTVEMI?

V rámci sběrného dvora funguje již několik let kompostárna, kde je možné odložit biologicky rozložitelný odpad, jako je tráva, listy, větve, piliny apod. Pro větší množství bioodpadu je možné za úplatu objednat také přistavení kontejneru. V případě většího množství větví je také možnost využít přistavení kontejneru a současně poštěpkování těchto větví. V případě této služby záleží na povaze a množství materiálu. Pokud bude možné ho využít pro potřeby školní kotelny jako palivo, bude tato služba bezúplatná, v opačném případě je také úplatná.

Pro více informací se obraťte na Pavla Štefka, tel. +420 602 522 690. Pro menší množství bioodpadu může každá domácnost využít

také domácí kompostéry, které jsme v r. 2012 vydali domácnostem bezplatně. Pro získání kvalitního kompostu platí základní pravidlo, že mísíme měkké, šfavnaté a zelené materiály (posečená tráva, kuchyňský bioodpad, posklizňové zbytky) společně s tvrdšími, suššími a hnědými materiály (dřevní štěpka, piliny, listy). Odpad zmenšujeme sekáním, drcením a nevytváříme vrstvy, ale odpad do sebe průběžně zamícháváme. Sledujeme, aby nebyl ani suchý, ani příliš promočený.

Odměnou za toto snažení nám pak bude kvalitní kompost.

Monika Ondryášová

Sběr baterií v roce 2022

Ve sběru baterií máme za sebou velmi úspěšný rok 2022. Na sběrných místech společnosti ECOBAT se sešlo celkem 1915 tun použitých baterií. V porovnání s předcházejícím rokem se sice jedná o mírný pokles, ale ten patrně nastal důsledkem uvědomělejšího hospodaření spotřebitelů s bateriemi.

Obyvatelé ČR třídí baterie do venkovních kontejnerů, sběrných boxů v obchodech, školách, městských úřadech a dalších organizacích. Baterie nejvíce vracíme do sběrných boxů v maloobchodní síti potravin. Nejběžnější vytríděnou baterií je ta tužková. Na třídící lince stále přibývá baterií z notebooků, mobilních telefonů a náradí. Časem také doslouží akumulátory z elektrokol nebo elektroautomobilů.*



Novinky pro rok 2023

„Jako novinku připravujeme zahájení systematického vytváření specializovaných míst zpětného odběru pro baterie z elektrokol,“ shrnuje Kateřina Vránková ze společnosti ECOBAT s.r.o. (česká neziskově hospodařící společnost, která již 20 let zajišťuje komplexní služby spojené se zpětným odběrem baterií).

* čerpáno z TZ Praha, 2. března 2023, ECOBAT s.r.o. - Na 28 tisících sběrných místech se nashromáždilo téměř 2 tisíce tun baterií

SBĚRNÝ DVŮR

OD DUBNA OPĚT V LETNÍM PROVOZU

Od 1. dubna do konce října se opět rozšiřuje provozní doba sběrného dvora:

Úterý: 12:00 – 15:00 hodin

Středa: 8:00 – 17:00 hodin

Čtvrtek: 12:00 – 15:00 hodin

Sobota: 8:00 – 12:00 hodin

UZAVŘENÍ SBĚRNÉHO DVORA

V sobotu 8. dubna a 6. května bude sběrný dvůr uzavřen z provozních důvodů.

Děkujeme za pochopení.

SPLATNOST POPLATKU ZA ODPADY A ZA PSA

Připomínáme splatnost poplatků do 30. června. Výše poplatku za odpady se pro rok 2023 navýšil na 600,- Kč /osobu, poplatek za psa se nezměnil.

Reklama a inzerce



Využijte speciální nabídku pro neubytované hosty s dárkem navíc.

60 MINUTOVÁ THAJSKÁ MASÁŽ
DLE VLASTNÍHO VÝBĚRU + DÁREK ZDARMA
www.troyer.cz/wellness/masaze/

DÁREK: hodinový vstup do bazénu s whirlpoolem, včetně zapůjčení osušky

Tato zvýhodněná zaváděcí nabídka platí vždy ve středu
a ve čtvrtek od 10:00 do 20:00 a v pátek od 10:00 do 14:00.
Cena hodinové thajské masáže je 1190 Kč.

Rezervace nutná na recepci hotelu Troyer ****
tel. +420 556 802 007, +420 739 600 513



Nabídka pro neubytované hosty

TROYER
HOTEL *****

Wellness se snídaní

Máte volno i během pracovního týdne?
Přijďte si k nám užít bohatou snídani se sklenkou sektu
a následně 2 hodiny relaxace v bazénu s vířivkou.

Župan a osušku Vám zapůjčíme.
Snídaně se podávají v době od 7:00 do 10 hodin.
Nabídka platí od pondělí do pátku (mimo státní svátky).

Cena 550 Kč za osobu



Volné pracovní místo - ELEKTRIKÁŘ



Obec Trojanovice hledá zaměstnance na pozici **Elektrikář**

Prac. náplň: správa a údržba veřejného osvětlení a slavnostního osvětlení (práce na plošině, ve výškách), správa a údržba nemovitostí obce – diagnostika a oprava závad elektroinstalací, další úkony související se správou a provozem budov. Opravy, úpravy, kontroly a prohlídky strojů, přístrojů a zařízení.

Místo výkonu práce: Obec Trojanovice

Nástup: ihned nebo dle dohody

Požadujeme:

- vzdělání: SO nebo ÚSO obor elektro
- zkoušku dle vyhlášky č.50/1978 Sb. § 6 nebo NV 194/2022 Sb.
- praxe v oboru, řidičský průkaz skupiny B
- řidičský průkaz skupiny C a profesní průkaz výhodou

Nabízíme:

- hrubý měsíční plat: dle praxe od 26 400 Kč do 37 000 Kč
- pět týdnů dovolené
- jednosměnný provoz
- zaměstnanecké benefity, příjemné pracovní prostředí
- možnost dalšího profesního růstu

K přihlášce uchazeč přiloží tyto doklady:

- životopis s údaji o dosavadních zaměstnáních a o odborných znalostech
- ověřenou kopii dokladu o nejvyšším dosaženém vzdělání

Platové podmínky:

- řídí se zákonem č. 262/2006 Sb., zákoník práce, nařízením vlády č. 341/2017 Sb. o platových poměrech zaměstnanců ve veřejných službách a správě, v platném znění.

Přihlášku s požadovanými doklady uchazeč doručí na adresu:
Obec Trojanovice, Trojanovice č. p. 210, 744 01 Trojanovice
Obálku je nutné označit heslem: „Obec Trojanovice – elektrikář“.

Bližší informace:

Bc. Miroslava Kostelníková, tel.: 556 835 023, e-mail: evиденce@trojanovice.cz

PRODEJ PALIVOVÉHO DŘÍVÍ BUK, SMRK

Dříví naštipané, nařezané na prostorové metry,
rovnané, uložené špalky 30, 35, 40 cm
a více podle potřeby.

Možnost dovozu odběrateli. Tel.: 603 315 738

Contica STAV MATERIÁLY NA STŘECHY

Výhodné posezónní slevy:

okapy, OSB desky, palubky,
latě, prkna, asf. pásy, ...



Rožnov p. R., Meziříčská 100

t: 739 116 969

VÝPRODEJ

Akce v Trojanovicích a okolí



Férová snídaně

Přijďte si zapiknikovat na podporu pěstitelů a pěstitelek ve světě!

sobota
13/5/2023

Trojanovice
Park u návsi na Lomné od 10 hod.



www.ferovasnidane.cz

Ukažte svůj zájem o životy lidí pěstujících kávu, kakao nebo banány v dalekých zemích, Africe, Asii a Latinské Americe. Díky Fairtrade se pěstitelé kávy užívají svou práci, pěstují setrnněji a životnímu prostředí se jim dělá se radou. Oslavte Světový den pro fair trade. Vyrazte na komunitní piknik a poznáte-li někoho, kdo se podobně vzdělává. Společně si do košíku přidejte fairtradeová lokální dobrota, přivítejte známé a připojte se k Férové snídani.

Klub důchodců na Lomné

Březnové schůzky našeho klubu důchodců probíhaly na téma „Ukaž, co umíš“ aneb ruční práce našich žen a mužů.



První středu v měsíci se ženy pustily do ručního pletení ponožek nebo do výroby bambulíků a panáčků z vlny. Vyrobity také z papíru a kolíčků různé ozdoby. Třetí středu v měsíci před Velikonocemi nám Čestů Dobiáš ukázal, jak se vyrábí velikonoční pomlázka (tatar) z vrbového proutí, a hned ho také společně s muži vyzkoušeli na našich ženách. Ani ženy nezůstaly pozadu a daly se do zdobení velikonočních vajíček různými technikami. Velikonoční atmosféra byla veselá.



Mezi námi chyběli Marie Maloňová, Dana Kantorová, Olinka Vašendová a také Jan Tichavský z důvodu dlouhodobé nemoci. Přejeme jim, ať se brzy uzdraví a vrátí se mezi nás co nejdříve do klubu v hasičárně. Poděkovat bychom chtěli hasičskému sboru za poskytnutí prostoru, kde se scházíme. Také si moc ceníme nevšední obětavosti Pavla Štefka st., který se o nás vždy stará po celou dobu našich schůzek.

kronikářka Marie Rašková



Pletení ponožek na dvou jehlicích

Lesní mateřská škola Pecka
vás zve na



PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR INDIÁNSKÉ LÉTO



celotáborová hra výroba talismanu a totemu týpi

Poznáme indiánské rituály, naučíme se střílet z luku, vyrobíme si indiánské čelenky, prozkoumáme naše území a zjistíme, jak indiánské kmeny žijí, užijeme si celý den na slunci, možná i na dešti, pošleme dalším kmenům kouřové signály a projdeme indiánskou stezkou.

I. turnus: 24. 7. - 28. 7.
II. turnus: 31. 7. - 4. 8.
III. turnus: 7. 8. - 11. 8.
7:30 - 16:00



Cena:
3 000 Kč
včetně stravy

**Děti ve věku 4 - 7 let
Frenštát pod Radhoštěm**

Kvalifikované průvodkyně
Sleva pro sourozence a pro děti zapsané do LMŠ Pecka

Registrace: www.peckazbeskyd.cz/tabor

Výběrové šetření o životních podmínkách domácností v ČR



Český statistický úřad organizuje v roce 2023 každoroční výběrové šetření o životních podmínkách domácností v ČR pod názvem „*Životní podmínky 2023*“.

Šetření se uskuteční po celé ČR v domácnostech na základě náhodného výběru provedeného počítačem. Vlastní šetření bude probíhat v době od **4.2.2023 - 18.6.2023** prostřednictvím speciálně vyškolených tazatelů.

Do šetření budou zahrnuty všechny osoby, které mají ve vybraném bytě obvyklé bydliště. Aktivní účast občanů na tomto významném statistickém šetření a jejich ochota spolupracovat s ČSÚ je nesmírně důležitá.

Terénní pracovníci zapojení do šetření se budou prokazovat průkazem tazatele a zároveň průkazem zaměstnance ČSÚ nebo dokladem totožnosti.

Ve všech fázích je zaručena anonymita zjištěných údajů.

Děkujeme občanům za spolupráci.

Naši jubilanti

V měsíci dubnu oslaví svá životní jubilea tyto občané:

Jaroslava Mikesková	90 let
Alenka Balcárková	80 let
Marie Svorčíková	80 let
Rudolf Španihel	75 let
Anna Šlosarová	75 let



Všem jubilantům srdečně gratulujeme.

V Obecních novinách zveřejňujeme životní jubilea občanů dožívajících se 70, 75, 80, 85, 90 let a následný každý rok po devadesátých narozeninách. Pokud si nepřejete být uveřejněni, prosíme o sdělení této informace v kanceláři evidence obyvatel, na tel. čísle 556 835 023 nebo na e-mail evidence@trojanovice.cz.

Granty obce Trojanovice 2023



Schválený rozpočet obce Trojanovice pro rok 2023 počítá opět s výdajem na podporu jednotlivců i spolkové činnosti ve třech oblastech - sociální oblast, zájmová činnost a studentské granty. Obec v rámci grantů na rok 2023 přerozdělí až 500 000 Kč. Formuláře s žádostí o podporu jsou již ke stažení na stránkách obce Trojanovice v sekci „[Dokumenty a formuláře](#)“ na linku <https://www.trojanovice.cz/pro-obcany/dokumenty-a-formulare/>

ŽÁDOSTI LZE PODÁVAT DO 10. DUBNA 2023 VČETNĚ.

Žádosti dodané později nebudou administrovány.

Podání lze uskutečnit:

E-mailem na adresu obecni.urad@trojanovice.cz.

(Přijetí Vám bude potvrzeno na Váš e-mail. Pokud zprávu neobdržíte do 2 dnů, volejte na telefonní číslo 556 835 405.)

Osobně na podatelně/pokladně u paní Věry Raiskubové (Trojanovice 210).

Obec o grantech rozhodne následně na nejbližším konaném zastupitelstvu, tj. 24.4.2023.

Následně budou příjemci grantu obeznámeni s poskytnutou schválenou částkou.

Po schválení smluv s konkrétními údaji daného příjemce, účelem poskytnutí grantu a výší grantu na zasedání zastupitelstva 26.6.2022 budou finanční prostředky po podpisu smlouvy vyplaceny příjemci.

UZNATELNÝMI NÁKLADY JSOU NÁKLADY VZNIKLÉ OD 1.1.2023 DO 2.12.2023.

Vyúčtování poskytnutých prostředků proběhne nejpozději do 9.12.2023.

Bližší podmínky o využití dotačních prostředků jsou specifikovány v [Návrhu smlouvy o poskytnutí veřejné finanční podpory z rozpočtu obce](#) taktéž na stránkách <https://www.trojanovice.cz/pro-obcany/dokumenty-a-formulare/>

Ceny cestovního ruchu Severní Moravy

Čtvrtý ročník soutěže ocenil výjimečné a kvalitní projekty cestovního ruchu. Za rok 2022 bylo vyhlášeno pět soutěžních kategorií.



Mlýn Vodníka Slámy



Mezi plůtky



Opevnění Šance



Kavárna Kovárna



Multifunkční budova v Trojanovicích -

O nominaci Multifunkční budovy v Trojanovicích v kategorii Designový či architektonický skvost rozhodla odborná komise, o vítězi pak hlasovala od 1. do 28. února 2023 na webových stránkách soutěže veřejnost. „*Už jen nominace na ceny cestovního ruchu považuji za velký úspěch a jsem rád, že se letos sešly z různých turistických oblastí kraje. Značí to, že máme turistům co nabídnout napříč*

celým regionem,“ řekl Petr Koudela, jednatel krajské destinační společnosti Moravian-Silesian Tourism, která Ceny cestovního ruchu Severní Moravy 2022 společně s Moravskoslezským krajem pořádala.

Na stupně vítězů vystoupala kavárna Kovárna, projekt manželů Mališových žijících v Trojanovicích, kterým gratulujeme. -red-

Rekonstrukce mostu ev. č. 4866-4 přes Lomnou



foto: Ivana Vrálová

Vlastivědný kroužek



foto: archiv vlastivědného kroužku

Lanová dráha je už mnoho let významnou stavbou naší obce, proto jsme rádi, že jsme ji mohli navštívit a poznat z jiné stránky než jako běžný turista.

Na dolní stanici nás přivítal vedoucí lanové dráhy pan Josef Bil, který nás nejdříve seznámil s historií lanové dráhy. Poté jsme měli jedinečnou příležitost podívat se do strojovny. Pro děti byl velký zážitek vidět stejnosměrný motor, který lanovku pohání, hydraulické brzdy i pětistupňovou převodovku. Poté nám bylo umožněno poznat téměř všemi smysly i záložní 60 kW dieselagregát Tatra. Dověděli jsme se, proč je nutná průběžná údržba lanovky, o kolik se během roku prodlouží lano, někteří si poprvé všimli rozdílu mezi tlačnou a nosnou kladkovou baterií na stožárech. Děti dokonce vcelku přesně odhadly počet sedaček i podpěr a nahlédly také do technického zázemí a velína s řídicím pultem. U pohostění, které nám na závěr připravila paní Jana Mikesková, už děti přemýšlely, že by některé z nich na lanovce rády pracovaly. Pokud nechcete zůstat pozadu za znalostmi našich dětí, přidávám ještě zlomek informací, které jsme se dověděli: Lanovka byla postavena v roce 1987 – rok, který děti považují téměř za pravěk, kdy nebyli

na světě ani mnozí z jejich rodičů. Přesto je lanovka označovaná jako „nová“. Důvod takového označení je srozumitelný po zjištění, že kousek dále stála „stará“ jednosedačková lanovka, původně nejstarší lanovka pro osobní dopravu v Evropě. Byla zbudována r. 1940 v extrémních 30stupňových mrazech. Nová lanovka je dlouhá 1637 m, překoná převýšení o 400m. Výkon motoru 160 kW je pro děti více ohromující při představě síly více než 200 koní. Převážná kapacita je v létě 720, v zimě 950 osob za hodinu, maximální rychlost 2,5 m/s. 14tunové lano je opřeno o 18 podpěr, je na něm teď připraveno 160 sedaček. Napínání lana je hydraulické a nové lano se může po 3 letech používání natáhnout až o 3 metry. K základní obsluze lanovky je potřeba 4 osob, takže v našem kroužku je jich připraveno dost už teď. Na závěr velice děkujeme všem pracovní-

Společná investice Správy silnic Moravskoslezského kraje a obce Trojanovice - Rekonstrukce mostu na silnici III/4866 přes Lomnou - čekala na zařazení do investičního plánu MS kraje. V letošním roce proběhne výběr zhotovitele a plnění zakázky.

Projektová dokumentace byla vyhotovena již v roce 2018 projekční kanceláří Ing. Pavla Kurečky MOSTY s.r.o. Stavební povolení z dubna 2018 bylo v listopadu 2022 prodlouženo. Rekonstrukce bude doprovázena omezením v podobě dopravní uzavírky s objízdovou trasou (včetně autobusové dopravy). Pro pěší provoz bude zajištěn bezpečný přechod přes staveniště, popřípadě zhotovitel zajistí samostatnou lávku pro pěší provoz.

Přípravné práce, obnášející ořezy a kácení stromů, již probíhají.

Celková délka úpravy silnice je 129,14 m. V celé délce bude provedeno rozšíření pro chodník.

Práce spočívají v demolici samotného mostu, jeho výstavby, vybudování chodníku podél silnice vpravo (náklad obce), demolici a vybudování lávky pro cyklisty (náklad obce), opevnění koryta, propustek, přeložení veřejného osvětlení (náklad obce) a dopravní opatření. Objednatel předpokládá spolufinancování stavby ze Státního fondu dopravní infrastruktury.

Celkové náklady na stavební práce dle rozpočtu PDPS projektanta se předpokládají ve výši 51 711 255,79 Kč s DPH.

Předpokládá se, že SSMSK se bude na těchto nákladech podílet z cca 84 % a obec z cca 16 %.*

* čerpáno ze smluvních podkladů SSMSK a obce Trojanovice



foto: archiv vlastivědného kroužku

kům lanovky za velkou vstřícnost, se kterou se nám zde po celou dobu exkurze věnovali. Dětem tím připravili nezapomenutelný zážitek.

Hana Fojtíková

Akce v Trojanovicích a okolí



Organizační výbor GRACIA ČEZ-EDĚ připravuje pro letošní rok již 35.ročník známého a oblíbeného silničního etapového závodu žen „GRACIA – ORLOVÁ 2023, který je opět zařazen do seriálu Světového poháru žen v silniční cyklistice.

Závod se koná ve dnech 27.4. – 30.4. 2023 v České republice na území Moravskoslezského kraje, Zlínského kraje a částečně Slovenské republiky.

Celková délka závodu bude přibližně 377 km, která je rozdělena na tři etapy a dvě půletapy.

2. etapa
GRACIA ORLOVÁ 2023
28.4., 11:00h. / Lichnov-Lichnov
100 km

Časový harmonogram:

Kruhový objezd Trojanovice (směr Frenštát p.R - Pustevny)

11:30- 11:34

Pustevny 11:42 -11:47

Krejčovské řemeslo od a-z

Alena Macečková

20.4.2023

17:00



Památník bratři Strnadlir a Jana Knebla



Muzeum ve Frenštátě p. R. výstavy a programy

OSM HVĚZD ALJAŠKY

Výstava fotografií Evy Kršňákové z pobytu na Aljašce v roce 2019.

Výstavní síň Muzea ve Frenštátě pod Radhoštěm.

Výstava potrvá do 14. května 2023.

BESEDA - OSM HVĚZD ALJAŠKY

Doprovodná přednáška k výstavě fotografií Evy Kršňákové z pobytu na Aljašce v roce 2019.

Přednáší Eva Kršňáková

Čtvrtek 13. dubna 2023 v 17.00 hodin.

Výstavní síň Muzea ve Frenštátě pod Radhoštěm.

Vstupné: 30,- Kč.

NESEMY MAŘENU

Velikonoční program pro žáky MŠ a ZŠ.

Otevírací doba:

úterý - čtvrtek 9.00 – 12.00 pouze objednané skupiny

13.00 – 16.00

neděle 9.00 – 12.00, 13.00 – 16.00

pondělí, pátek a sobota zavřeno



POZVÁNKA

Sociální výbor při obci Trojanovice

srdečně zve

všechny seniory obce Trojanovice



NA SPOLEČNÉ POSEZENÍ

ve čtvrtek 18. května 2023 v sále hotelu Beskyd

Začátek v 16:00 hodin

Program:

- vystoupení kroužku Tančíme pro radost
- vystoupení Valášků z MŠ Trojanovice
- vystoupení brazilských tanečnic
- muzika k poslechu i zpěvu
- společná večeře

Svoz na akci bude zajištěn autobusovou dopravou

- autobus vyjede v 15:10 hod od MŠ Pod Javorníkem směrem k Bačům, bývalé škole Pod Radhoštěm, U Maďů, Karlovice točna a k hotelu Beskyd
- autobus vyjede v 15:40 hod od Saloonu Šenk směrem k fotbalovému hřišti na Bystrém, U Bartoňů, U Bality a k hotelu Beskyd

Po skončení akce bude zajištěn rozvoz zpět cca po 20. hodině

Prosíme o přihlášení do 10. května 2023

v klubech seniorů nebo telefonicky na čísle 556 835 022 nebo přímo v Informačním centru Trojanovice 1

Akce v Trojanovicích a okolí

Všední den, filmové novinky, speciální čas, snížené vstupné.



NESEĎTE DOMA
uvidíme se v kině
www.kinofrenstat.cz



DUBEN 2023

V ÚTERÝ 4. 4. 2023 ve 14.00 hodin

Milovaná klasika o přátelství malého chlapce a velkého bílého psa přichází do kin v novém zpracování.

BELLA A SEBASTIAN
NOVÁ GENERACE

V ÚTERÝ 18. 4. 2023 ve 14.00 hodin

Film, rezonující napříč generacemi. Příběh, ve kterém se najde každý z nás.

DĚTI NAGANA

KINO SENIOR

Filmová projekce **NEJEN** pro seniory

PLÁN ZÁVODŮ A AKCÍ POŘÁDANÝCH PJR V ROCE 2023



30.4.2023 Pálení čarodějnic na Velkém Javorníku

20.5.2023 Běh na Velký Javorník, 33. ročník

24.-25.6.2023 Noční přechod Lysá hora – Velký Javorník, 37. ročník

Přihlášky pouze online: <http://www.pohorskajednota.cz/online/prechod/> od 1.4. do 31.5.2023

16.9.2023 Závod horských kol na Velkém Javorníku, 32. ročník

31.10.2023 Halloween na Velkém Javorníku

8.12.2023 Mikulášská nadílka na Velkém Javorníku

Reklama a inzerce

GEODETICKÉ PRÁCE

Vytyčování :

vlastnických hranic pozemků
základů staveb

Geometrické plány:

dělení pozemků
věcných břemen
zápisy novostaveb

Polohopisná měření



728886874 a nebo 732505804

geodet-wabel@vstaby.cz



Cílem taktického cvičení pod lanovou dráhou na Pustevny bylo ověřit průjezdnost pásového speciálu Hägglunds.

Ve čtvrtek 9. března 2023 ráno se na trase z Ráztoky na vrchol Pusteven konalo taktické cvičení hasičů ze stanic Hasičského

záchranného sboru Moravskoslezského kraje v Novém Jičíně a Frýdku-Místku.

Cílem cvičení bylo ověřit použití pásového speciálu BV206 Hägglunds v případě záchrany osob z lanovky a jejich transportu do některé z cílových stanic lanové dráhy.

Pásové vozidlo je vybaveno hasičské stanice ve Frýdku-Místku, po příjezdu do místa cvičení se tak s jeho provozem, parametry a

taktickými možnostmi blíže seznámili kolegové z Nového Jičína, do jejichž hasebního obvodu lanovka na Pustevny spadá.

V případě zastavení lanové dráhy a nutnosti záchrany osob by byli pro samotnou evakuaci ze sedaček na zem nasazeni hasiči z lezeckých skupin či lezeckého družstva, o transport lidí by se v případě potřeby postaral právě pásový speciál.

čerpáno z <https://www.hzscr.cz/clanek/cilem-taktickeho-cviceni-pod-lanovou-drahou-na-pustevny-bylo-overit-prujezdnost-paso-veho-specialu-haggglunds.aspx>



foto: HZS MSK

Březen ve škole

JAK TO VIDÍ DĚTI

U příležitosti inaugurace našeho nového prezidenta Petra Pavla dne 9.3.2023 jsme si s dětmi ve 3. třídě povídali o tom, jaké to asi je být prezidentem. Jaké má prezident republiky povinnosti, možnosti a kompetence. Představovali jsme si, jak asi vypadá běžný den a život pana prezidenta, a nakonec děti dostaly za úkol dokončit tuto větu: *Kdybych byl prezidentem / byla prezidentkou České republiky, jako první věc bych . . .*

... snížila ceny a pomáhala bych všem hodným lidem. (Lea)
 ... zlevnil věci v obchodě a snížil daně a šetřil bych ropu a tak. (Honza J.)
 ... zasadila více stromů a dala peníze chudým lidem. (Judita)
 ... si přál, aby mě lidi měli rádi a chtěli mě za prezidenta a taky bych zakázal cigarety a drogy a zbouřil továrny na plastové blabosti a zbouřil továrny na návykové látky. (Ondřej)
 ... zbořil továrny na nesmysly a místo nich bych vysázal stromy. (Karel)
 ... dala peníze pro zvířata. (Justýna)
 ... snížil nájem, dal bych jídlo zvířatům a dal je do útulku. (Tomáš)
 ... slíbila to, že budu dělat vše, co je v mých silách, aby se měla dobře příroda i náš lid. Byla bych i ráda, kdyby se lidé sprátelili a taky bych koupila jídlo pro bezdomovce a zvířata. (Nela)

... postavila zábavný dětský park a dala bych všechna zvířátka, která nemají domov, do útulku, ať netrpí venku v zimě. (Charlotte)

... zařídila, aby všechna zvířata měla domov a jídlo. A aby se snížily daně. (Kateřina)

... poslal více zbraní na Ukrajinu a zasadil víc stromů na mýtinu. (Kryštof)

... snížila daně, vodu a elektřinu a zvýšila bych důchod a vzala bych peníze a dala bych je zvířatům, která trpí. (Tereza)

... poslal peníze na Ukrajinu. (Šimon B.)

... dal 3 dny volna místo dvou. (Jiří)

... udělala, aby všichni lidé bez domova měli dům a taky bych opravila staré školy. (Mariana)

... přemýšlela, co bych jako prezidentka dělala a zařídila bych postavit aquapark a vysázela bych stromy a dala bych školám peníze na školní potřeby. (Magda)

... udělal pravidla a jako druhou věc bych zastavil vládu. (Michael)

... si přál, aby se lidi usmířili. (Šimon R.)

... snížil daně a zakázal kouření z cigaret. (Petr)

... si vybral auto Rubicon a Frymonta. (Jaroslav)

... dal slevu na jídlo a pití 35%, pak bych udělal párty v aquaparku v Praze od 19:25 do 23:32. (Jakub)

Lenka Mužíková a děti ze 3. třídy ZŠ Trojanovice



TROJANOVICE - MŮJ DOMOV

Zeptáte-li se našich druháků, co si představí pod pojmem domov, nejčastěji uslyšíte odpověď: dům, ve kterém bydlím, rodina, místo, kde vyrůstám, kde mám kamarády.

Pro většinu dětí z naší školy je domovem malebná vesnice Trojanovice. V rámci učiva prvouky jsme s druháky podnikli několik procházek po obci, seznámili se se zajímavými místy a ta následně hledali na mapě. Zamýšleli jsme

se také nad tím, co bychom doporučili turistům navštívit v této lokalitě. O historii obce nám přišel povyprávět rodák z Trojanovic Drahomír Strnadl, který vyprávění zpestřil úryvky básní a písní. Děti měly možnost také zhlédnout typické oblečení, valašský kroj, který na rozdíl od oděvů z úrodných a ve své době bohatých krajů, je poměrně prostý. Tímto bych ráda poděkovala panu Strnadlovi za jeho sdílení s námi.

Michaela Manová

ŠKOLNÍ KOLO PĚVECKÉ SOUTĚŽE 2023

Po roce, tedy přesně 8. března 2023, se opět sešli zpěváci trojanovické školy, aby změřili své síly ve zpěvu písniček jak lidových, tak moderních. Soutěž probíhala ve třech kategoriích: 1. třída, 2. a 3.

3. kategorie

1. B. Mořkovská

2. M. Polášek

3. B. Svobodová

Všem zpěvákům děkuji za účast v soutěži a odvahu vystoupit před publikem. Přeji vám zdravé hlasy a chuť zazpívat si kdykoli a kdekoli.

Hana Trubačová



1. kategorie: zprava: 1. M. Peregincová, 2. A. Šenkýříková, 3. M. Nilius



2. kategorie zprava: 1. M. Juračáková, 2. A. Babincová, 3. N. Pospíšilová



ZÁLOŽKY

Žáci z 1.A si ve výtvarné výchově sami vyrobili originální záložky, které se opravdu povedly. A heslem se stalo:

„ Se záložkou čtení opravdu nic není.“

Břežnové okénko do školní družiny

ZDRAVÉ A VESELÉ ZOUBKY

Děti z druhého oddělení se účastnily besedy o dentální hygieně s praktickými ukázkami, kterou připravila dentální hygienička paní Renata Hyklová. Průběh besedy děti zaujal a po celou dobu měly zvědavé otázky. V komunikaci uplatňovaly i své vlastní znalosti. A co je na besedě zaujalo? “

„Čistění zubů na maketě.“ (Vojta)

„Líbila se mi ukázka o čistění zubů.“ (Míša)

„Všechno.“ (Violka)

„Nebudu jíst celý měsíc čokoládu.“ (Ben)

DOBBLE TURNAJ

V pátek 17.3. 2023 proběhl ve ŠD turnaj ve hře DOBBLE, kde žáci museli prokázat rychlost a postřeh, a získat tak co nejvíce kartiček. Na turnaj se přihlásilo 29 žáků ze všech 3 oddělení ŠD.

Žáci byli rozděleni do tří kategorií. Všichni zúčastnění bojovali ze všech sil a skvěle si to užili, ale vítězi nemůžou být všichni, a tak vše nakonec dopadlo takto: v 1. kategorii (žáci 1. ročníku) viz foto, ve 2. kategorii (žáci 2.-3. ročníku) 1. Adéla Sedláková, 2. Šimon Klepl, 3. Vojtěch Petrželka a ve 3. kategorii (žáci 4.-5. ročníku) 1. Matyáš Hrnčič, 2. Lucie Ulčáková, 3. Vanesa Badačová.

Vychovatelky školní družiny



foto: archiv ZŠ Trojanovice

EXKURZE 5. TŘÍD V PLANETÁRIU V OSTRAVĚ

Po ukončení výuky o vesmíru v přírodovědě jsme se rozhodli, že s žáky 5. tříd navštívíme Planetárium v Ostravě.

Součástí vstupenky na program „Albi, Felix a kouzla vesmíru“ byla i možnost projít si experimentárium. Byla zde spousta interaktivních exponátů určených k hravému poznávání přírodních zákonitostí a dějů. A co na to nadšení účastníci exkurze?

Elena Šimíčková

„Byli jsme v planetáriu, kde to bylo nádherné. Byla tam spousta exponátů. Nejvíce se mi líbilo, že jsme si mohli z písku vytvořit sopku. Také jsme zjistili, jak vzniká tornádo nebo zemětřesení. Mohli jsme se vyfotit i se skafandrem astronauta.“

Jan Kadúch

„Od planetária jsem nečekal

nic moc dobrého, ale bylo to naopak. Hodně jsme si užili simulátoru stíhačky. Vyzkoušel jsem si, jak funguje zemětřesení, tsunami a jak se dá skákat na Měsíci. Také jsem si mohl sáhnout na meteorit. V příběhu jsem viděl planety zblízka.“

David Jemelka

„Poprvé v životě jsem si mohl sáhnout na opravdový meteorit. Baval mě i simulátor stíhačky, viděl jsem, jak vzniká tornádo. Zaujal mě zrcadlový okruh a pohyb na povrchu Měsíce.“

Barbora Svobodová

„Zaujalo mě planetárium, byla to kruhová místnost, kolem byly černé závěsy a na vypouklém stropě nám speciální přístroj promítal oblohu s hvězdami. Ten přístroj se jmenoval také planetárium. Líbilo se vytvořit z písku sochy, když se do nich udělal otvor, zdálo se, že vybouchly.“



foto: archiv

Simulátor stíhačky



foto: archiv ZŠ Trojanovice

1. kategorie zprava: 2. Jindřich Honajzer, 1. Linda Střalková, 3. Lukáš Genzer

Technotrasa - Stezka technického dědictví severní Moravy a Slezska

TECHNOTRASA je v rámci republiky nejlepším počinem v kategorii Turistický produkt.

Rozhodli o tom odborníci v rámci soutěže Velká cena cestovního ruchu 2022/2023. Celorepubliková soutěž Hospodářské komory ČR zviditelňuje výjimečné projekty v oblasti cestovního ruchu a upozorňuje na atraktivní novinky.

Porota ocenila především využití všech smy-



slů, zapojení dětí a rodičů i fakt, že se jedná o komplexně a profesionálně propracovaný a strukturovaný marketingový mix zajišťující prezentaci kraje. Představení prvků industriálního, řemeslného a technického dědictví umožní využít všechna specifika kraje a doprát tak potenciálním návštěvníkům jedinečný zážitek.

Více na: <https://technotrasa.cz/>



VZPOMÍNÁNÍ NA UDÁLOSTI 26. ÚNORA 1990 A UCTĚNÍ PAMÁTKY A ROZLOUČENÍ S DALIBOREM NORSKÝM



foto: archiv Dalibora Norského

26. únor má pro Frenštát p. R. i Trojanovice zvláštní význam. Přesně před 33 lety ve 14:40 vyjel z frenštátského nádraží historicky první vlak s vojenskou technikou sovětské armády zpět do Sovětského svazu. Začal tak odsun okupačních vojsk po dlouhých 21 letech.



foto: archiv Roman Pavlík

I tento rok jsme se sešli u pamětní desky na vlakovém nádraží, abychom vzpomněli na tehdejší události a zároveň uctili památku nedávno zesnulého Dalibora Norského. Ten byl hlavním iniciátorem jednání o odsunu a vyjednavatelem s tehdejšími veleními sovětských vojsk. Spolu s přáteli Miloslavem Malíčkem, Karlem Míčkem a Sašou Žárským tehdy dosáhli historické dohody.

V roce 2022 jsme na stejném místě vzpomínali na tehdejší události ještě spolu s ním a zároveň jsme tak společně vyjádřili podporu Ukrajině, která v tu dobu druhý den prožívala napadení a útok ze strany Ruska.

Letos jsme již vzpomínali bez pana Dalibora Norského. Uctili jsme jeho památku a zároveň vyjádřili podporu ukrajinskému lidu a popřáli Ukrajině sílu v boji za svobodu, aby i lidé na Ukrajině mohli v brzké budoucnosti slavit stejné výročí jako my.

Vzpomínkové akce se zúčastnili přímí pamětníci a účastníci tehdejších událostí, zástupci města Frenštát pod Radhoštěm a obce Trojanovice, poslanci a senátoři z Novojičínska spolu s hejtmánem Moravskoslezského kraje.



foto: Zdeněk Sazovský

Spolu s nimi na pódiu vystoupil a vzpomínal i vnuk pana Dalibora Norského.

K příjemné atmosféře vzpomínkové akce přispěli také frenštátští hudebníci Vladimír Vondráček, Karolína Špaček Jurková s manželem Jakubem Špačkem.

Poslední rozloučení s panem Daliborem Norským proběhlo 25. března 2023.

David Mořkovský



foto: Marián Žárský

Obecní noviny z Trojanovic - periodický tisk územního samosprávného celku - MK ČR E 22401

• vychází měsíčně • číslo vyšlo 4.4.2023 v nákladu 1200 ks • vydává: Obec Trojanovice, Trojanovice 210, 744 01 Frenštát p. R., IČ 00298514 •

Členové redakční rady: Mgr. Jiří Novotný, Ing. Jan Kubeša, Mgr. Ivana Vrtalová

• tisk: ARUNDO TRADING, s.r.o. • úvodní strana: Pastel - Kryštof Gajdušek

Uzávěrka příštího čísla bude 20. dubna 2023, své příspěvky můžete zasílat na: obecni.noviny@trojanovice.cz